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ΘΕΜΑ: Πρόσκληση σε εκδηλώσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την 

Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά στην Κομοτηνή (14-15 Ιουνίου 2016).  

Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να σας κάνουμε γνωστό ότι η 

Διεύθυνση Νεώτερου Πολιτιστικού Αποθέματος & Άυλης Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς, του Υπουργείου Πολιτισμού & Αθλητισμού, σε συνεργασία με 

τον Δήμο Κομοτηνής, το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Κομοτηνής, την Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας-Θράκης και το Εθνολογικό Μουσείο Θράκης, διοργανώνει την 

Τρίτη 14 και την Τετάρτη 15 Ιουνίου 2016 εκδηλώσεις ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης για την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά στην Κομοτηνή. 

 

Την Τρίτη 14 Ιουνίου (8 μ.μ., αιθ. ΔΗΠΕΘΕ, Γ. Κονδύλη 30, Κομοτηνή), σε 

συνεργασία με το Εthnofest (Φεστιβάλ Εθνογραφικού Κινηματογράφου 

Αθήνας, http://www.ethnofest.gr/el/), θα πραγματοποιηθεί προβολή 

επιλεγμένων εθνογραφικών ταινιών, που σχετίζονται με την Άυλη Πολιτιστική 

Κληρονομιά, ενώ με αφορμή τις ταινίες θα ακολουθήσει συζήτηση με το κοινό. 

Η είσοδος θα είναι ελεύθερη (βλ. συνημμένο πρόγραμμα).  

Την Τετάρτη 15 Ιουνίου (5 μ.μ., αιθ. ΔΗΠΕΘΕ, Γ. Κονδύλη 30, Κομοτηνή) θα 

πραγματοποιηθεί εκδήλωση για την παρουσίαση της Σύμβασης για την 

Προστασία της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO, 2003). Η εκδήλωση 

http://www.ethnofest.gr/el/


απευθύνεται σε φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης (δήμους και κοινότητες, 

αναπτυξιακές εταιρείες κτλ.), σε εθνικοτοπικούς και πολιτιστικούς συλλόγους, 

σε ενώσεις αποδήμων, στα τοπικά λαογραφικά, ιστορικά κ.ά. μουσεία και 

αρχεία, καθώς επίσης και σε όσους ασχολούνται με την αποτύπωση και μελέτη 

του λαϊκού πολιτισμού και των παραδόσεων της Ανατολικής Μακεδονίας και 

της Θράκης (βλ. συνημμένο πρόγραμμα).  

Η Ελλάδα από το 2006 έχει κυρώσει τη Σύμβαση για την Προστασία της Άυλης 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. Σύμφωνα με τη σύμβαση αυτή, η Άυλη 

Πολιτιστική Κληρονομιά εκδηλώνεται στις προφορικές παραδόσεις και 

εκφράσεις, συμπεριλαμβανομένης της γλώσσας, στις τέχνες του θεάματος, 

στις κοινωνικές πρακτικές, στις τελετουργίες και στις εορταστικές εκδηλώσεις, 

στις γνώσεις και πρακτικές που αφορούν τη φύση και το σύμπαν, στην 

τεχνογνωσία που συνδέεται με την παραδοσιακή χειροτεχνία.  

Στην εκδήλωση της Τετάρτης θα έχουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε τις 

δυνατότητες που παρέχει η Σύμβαση για τη διαφύλαξη, μελέτη και ανάδειξη των 

ζωντανών πολιτισμικών παραδόσεων της Ανατολικής Μακεδονίας και της 

Θράκης, καθώς και για την αξιοποίησή τους προς όφελος της βιώσιμης 

ανάπτυξης των τοπικών κοινωνιών. 

Περισσότερες πληροφορίες για τη σύμβαση μπορείτε να βρείτε στους 

παρακάτω συνδέσμους: 

 http://ayla.culture.gr/ : Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά (Intangible 

Cultural Heritage) 

 http://www.unesco.org/culture/ich/ : UNESCO- Intangible Cultural 

Heritage 

 

Για πρακτικούς λόγους θα παρακαλούσαμε όσοι ενδιαφέρονται να 

παρακολουθήσουν την εκδήλωση της Τετάρτης 15ης Ιουνίου να δηλώσουν 

συμμετοχή μέχρι και την Τρίτη, 14 Ιουνίου 2016, συμπληρώνοντας το 

συνημμένο δελτίο και αποστέλλοντάς το μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση: msereti@culture.gr (με κοινοποίηση στο 

dnpaapk@culture.gr). 
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Η παρουσία σας θα μας χαροποιήσει ιδιαιτέρως. 

 

Εσωτερική Διανομή:  

ΔΝΠΑΑΠΚ/Α’  

 

Συνημμένα:  

1. Πρόγραμμα 14/6/2016 

2. Πρόγραμμα 15/6/2016 

3. Δελτίο Συμμετοχής 

 

  Με εντολή Υπουργού 

         Η Διευθύντρια 

Σταυρούλα Φωτοπούλου 

 

 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Τμήματος Γραμματείας, 

Αρχείου και Ενημέρωσης Κοινού 

 

Χ. Μάκα 

 

 

 

 


